外长拉夫罗夫访华为总统普京5月来访打前站

俄欲以能源协议换中国"力挺"

俄罗斯外长拉夫罗夫 15 日来华访问,而不到一周前,俄罗斯副总理德沃尔科维奇刚刚在北京参加中俄能源合作委员会双方主席会晤。分析人士认为,两位俄罗斯高官接踵而至,无疑与俄罗斯总统普京 5 月访华计划相关:俄罗斯希望中国就乌克兰问题继续发挥负责任大国作用,说白了,挺俄罗斯一下;同时,俄罗斯可能在能源合作上投桃报李。

俄罗斯:紧抓东方伙伴

从基辅政权更迭,到克里米亚火速入饿,

再到东部三州骚乱……乌克兰危机步步惊心,俄罗斯与西方的对抗也随之步步升级。

分析人士认为,西方对俄罗斯的制裁,造成俄罗斯在外交、军事等领域被孤立,自然要紧抓东方伙伴。俄罗斯官员最近的口头禅是"向东看",意味不言而喻。

中国一直在乌克兰危机中秉持客观公正立场。上月安理会会议上,中国对美国提出的乌克兰问题决议草案投弃权票,对俄罗斯来说无异于雪中送炭。普京曾公开感谢中国在乌克兰问题上的立场,拉夫罗夫则称赞中国

为真正理解俄罗斯合法利益的亲密伙伴。

眼下,俄罗斯与西方围绕乌克兰东部三 州的流血冲突再次闹到安理会,俄罗斯需要 中国继续就乌克兰问题发挥作用。

中国:期待"普京礼包"

乌克兰危机迫使西方寻找俄罗斯以外的能源供应国,减轻对俄罗斯的能源依赖。面对西方能源需求下降,乌克兰这个能源中转国又"不听话",俄罗斯也迫切需要寻找新买家。分析人士认为,在此背景下,中国与俄罗斯达

成新的能源合作协议大有希望。

德沃尔科维奇访华期间说,俄中需要在 普京5月访华前就能源合作问题达成协议, 至少加快相关合同准备进程。

有专家解读,中国希望在普京访华期间 签订天然气供应合同。中俄关于天然气价格 的谈判久拖未决,在当前局势下,俄罗斯可能 投桃报李,以对北京有利的方式达成协议。

西方和俄罗斯在乌克兰问题上各有算盘、争斗不休,中国的客观立场不仅受到广泛认同,也为自身发展赢得利益。 **孙萍**

乌克兰可能公投 决定东部地区命运

新华社北京 4 月 14 日电 鉴于连日来乌克兰东部局势持续升级,代行总统职权的乌克兰议长图尔奇诺夫 14 日暗示,"不反对"就"国家类型"举行公投,以确保东部地区留在乌克兰。

图尔奇诺夫当天在议会表示,"不反对"就"国家类型"举行公投,他确信公投结果将会证明绝大多数乌克兰人希望乌克兰成为一个团结独立的国家。他建议,公投在5月25日总统选举日当天同时举行。

同日,俄罗斯外长拉夫罗夫表示,俄罗斯不会破坏乌克兰稳定,乌克兰的完整、统一、全民平等符合俄罗斯利益,但是这一目标只能通过宪法改革实现。他批评乌克兰当局武力镇压东部地区民众和平抗议严重破坏调解危机的合作,批评西方国家在对待基辅和东部地区民众抗议时采用双重标准。

普京呼吁奥巴马阻止乌克兰流血

新华社莫斯科 4 月 14 日电 俄罗斯总统普京 14 日与美国总统奥巴马通电话时说,俄罗斯呼吁美国尽可能利用现有能力,避免乌克兰东部地区暴力流血。

俄罗斯总统新闻局发布消息说,普京 14 日深夜与奥巴马通电话时表示,乌克兰东部顿涅茨克、卢甘斯克、哈尔科夫和斯拉维扬斯克等城市的抗议活动,是乌克兰现政权不愿意也无力顾及当地俄语居民权利的结果。

对于奥巴马指责俄罗斯干涉乌克兰东部事务,普京回应称,这一炒作来自虚假信息,基辅现政权首先应考虑如何切实吸引乌克兰所有地区、所有主要政治力量加入透明的制宪进程,以确保公民的基本权利和自由、乌克兰实行联邦制和保持不结盟地位。

美导弹驱逐舰抵达罗马尼亚黑海港口

新华社布加勒斯特 4 月 14 日电 美国 "库克"号导弹驱逐舰 14 日抵达罗马尼亚黑 海港口康斯坦察港,将与罗马尼亚海军举行 为期 4 天的联合演习。

罗马尼亚总统伯塞斯库当天在康斯坦察 港说,美国和法国军舰在黑海的存在不仅释 放了维护地区稳定的信号,也显示了北约盟 军在面临安全风险时的相互支持。

伯塞斯库当天登上"库克"号导弹驱逐舰 参观。他说,在"库克"号完成任务后,另一艘 美国军舰将前来黑海,这有利于提高罗马尼 亚海军和美国第6舰队的协作能力。

"库克"号驱逐舰属于美国伯克级驱逐舰,配备有"宙斯盾"防空反导系统和"战斧" 式巡航导弹。

两枚炸弹在早高峰爆炸

尼日利亚客运车站遇袭死伤200人



■ 爆炸造成多辆汽车被烧毁

图 (

尼日利亚首都阿布贾 14 日早高峰期间发生恐怖袭击事件,一座拥挤的客运车站连遭两次爆炸袭击。截至当天中午,已确认死亡71 人、受伤 124 人。

袭击等车乘客

当天 6 时 45 分前后,位于阿布贾城南的尼亚恩亚客运车站发生两次爆炸,损毁大约 30 辆汽车,其中大多为大客车。

尼日利亚国家紧急事务管理局搜救 行动负责人奥特巴德说,两起爆炸中的一 起源自车站内的一辆汽车,爆炸物性质仍 有待调查。奥特巴德说,爆炸杀伤力极大, "因为刚好发生在早高峰时段,大批民众 出行 交通繁忙"

在一处爆炸地点,地面被炸出一个深 1.2米的大坑,四周散落各种物件,血迹一 地。目击者雅各布说:"我看见尸体被装在 卡车上运走,很难计数,因为一些尸体被 烧伤,还有一些残肢。"

另一名目击者阿米努说,他相信最初 一次爆炸来自一辆停放在大客车附近的 小客车,袭击目标应该是当时正排队等着 上车的大批乘客。

指向"博科圣地"

尼亚恩亚客运车站所在地区人口众 多,有不少政府工作人员居住,地价较城 内便宜。虽没有组织宣布对爆炸负责,但 警方随即把怀疑对象指向博科圣地组织。

博科圣地的意思是"西方教育的罪恶",成立于2002年,主张在尼日利亚施

行宗教法律,被称作"尼日利亚的塔利班"。该组织在尼日利亚制造多起重大恐怖袭击,今年以来已至少致死1500人,美国把博科圣地领导人谢考列人全球恐怖分子诵缉名单。

不过,博科圣地先前制造的大多数袭击都不在人口密集的城市,更多发生在偏远的东北部乡村,而且时常袭击满载乘客的公交车。

伤及政治稳定

尼日利亚总统乔纳森 14 日视察遭袭车站,誓言要战胜"血腥的博科圣地"。

"博科圣地问题是我们在发展进程中 遇到的一段相当恶劣的历史,但我们会克 服它。"他说,"博科圣地问题是暂时的。"

对乔纳森来说,恐怖事件频发伤及政治稳定。明年尼日利亚将迎来总统选举, 乔纳森有意谋求连任,却因不时发生的袭击事件时常受到政治对手批评,这次阿布 贾爆炸可能再次加大他的政治压力。

去年5月,尼日利亚军方曾针对博科 圣地发动大规模清剿行动,称该组织已内 部混乱,难以自保。

但博科圣地领导人谢考近期在一段 发布于互联网的视频中说,将扩展组织活动范围,从东北部地区向南推进。乔纳森随后回应,不必过于担心博科圣地的恐吓,称"对方的目的是拉我们的后腿",呼吁"不必因此而分心"。

乔纳森 14 日在爆炸现场承诺,政府会尽其所能,确保国家"向前走"。凌朔

日本冲绳民众要求自卫队别监视中国

本报特稿 日本沖绳县与那国岛居民 14 日前往防卫省冲绳防卫局,要求取消部署陆 上自卫队的沿岸监视部队计划。

《琉球新报》网站报道称,约250人14日在那霸市县厅前广场集合,呼吁停止在与那国岛建设基地。

市民团体"与那国改革会议"主席崎原正 吉指出,部署沿岸自卫队只会煽动与中国的 对立,许多居民对此担忧和不满。

根据日本政府《中期防卫力量整备计划》,日本自卫队定于2016年3月底前在冲绳县与那国岛部署沿岸监视部队,引进可以垂直起降的飞机,以加强西南诸岛警戒监视与防空能力。

日本媒体分析称,基于对中国正快速走 向海洋的判断,防卫省欲通过在与那国岛部 署自卫队填补西南诸岛"战略真空",作为加 强西南诸岛防卫态势的立足点。

塞西正式报名参选埃及总统

新华社上午电 埃及前军方领导人塞西14 日正式报名参加 5 月举行的总统选举。

塞西的发言人卡迈勒说,塞西的律师当 天代表塞西向当局提交所需文件,包括民众 签名, 体龄报告和参选申请书。

埃及法律规定,参加总统选举的候选人需要获得至少 2.5 万名民众签名支持。卡迈勒说,塞西获得超过 46 万名民众签名支持。

埃及最高总统选举委员会定于5月2日 宣布总统候选人,竞选活动将于次日开始。选 举首轮投票将于5月26日至27日举行,结 果最迟将于6月5日公布。如果没有候选人 胜出,第二轮投票将于6月16日至17日举 行,最终结果最迟将于6月26日公布。

普京给自己和总理上涨工资 1.65 倍

本报特稿 俄罗斯总统网站 14 日发布消息,俄罗斯总统普京签署法令,将自己和总理梅德韦杰夫的工资上调为原工资的 2.65 倍。

据俄罗斯《公报》计算,此番上调后,普京每月工资约35.5万卢布,梅德韦杰夫每月工资约21.5万卢布。

2012年5月重新当选总统后,普京从 2012年秋天到2013年秋天给几乎所有俄罗斯官员上调了工资,只除了自己、总理、议会上下两院主席等少数几名高级官员。

俄罗斯官员 2013 年收入和财产申报表 上周末公布,普京去年包括工资及津贴等在 内收入总和为 367.2 万卢布,梅德韦杰夫去 年收入总和为 425.9 万卢布,均比前年大幅 减少 20%以上。